Содержание обучения и воспитания детей, наличие экспериментальной деятельности: ДОУ реализует Основную общеобразовательную программу дошкольного образования Разработана в соответствии ФГОС дошкольного образования и с учётом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования.
Цель программы: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
 В группах компенсирующей направленности осуществляются: квалифицированная коррекция недостатков в физическом и (или) психическом развитии и дошкольное образование детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения, «Программы дошкольных образовательных учреждений компенсирующего вида для детей с нарушениями речи» , Т.Б. Филичева, Г.В.Чиркина, Т.В. Туманова, С.А.. Миронова, А.В. Лагутина. – М. Просвещение, 2008г. (Рекомендовано Учёным советом ГНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования»);  «Устранение общего недоразвития речи у детей дошкольного возраста: практическое пособие»/, Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина. – М.: Мазаика-Синтез, 2007г. (Допущено Министерством образования РФ)  и федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, а также с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей.

